

大漢口報

凡子一千四百九十五年

夏歷歲次甲申年八月初六日

論 國內近來已活躍着爭民主自由及反貪污的浪潮

閱讀祖國報紙的一個報告

◎

雲南日報的昆明版。於今年七月四日「美國獨立戰爭的教訓」的社論中。其結論也說。北美獨立戰爭。是我們的最好榜樣。他啟示我們。如果要勝利。不僅要無情的打擊投降妥協份子。尤其要有堅強的內部團結。不僅要善於爭取國際援助。尤其要善於發揮本身的力量」。

救國會的七君子之一的王造時先生在江西吉安所辦的「前方日報」。於五月十三日亦發表一篇「勤求民隱發揚民氣」的社論。力說政治乃衆人之事。故「爲政而勤求民隱。實是必要」。但除了勤求民隱之外。發揚民氣亦同樣重要。該社論接着即說。「近年來。國內經濟不寧的惡浪衝擊不已。因此對於我純潔向上的民氣顯然已受到極不好的影響。我們看到若干不肖者。一副唯利是圖的樣境。委實祇覺得可痛與可卑。他們與宋明末的食肉士大夫與走卒之流。能有異異？可是。發揚民氣自然只有待於整個政治的清明。勤求民隱則實際只有在政治上漸民主化的情形下始能獲得充分實現」。

重 要 電 報

英預定戰倭兵役法

▲往亞洲作戰者加薪

倫敦廿二日電。英國宣佈勝德後戰日本之兵役計劃。曾久服軍役及五年以上者。將爲甲種免役。乙種則爲建築人材。用以重建地方者。但將分期免役。擬定期限復員五十萬人。九成將爲已結婚者。曾當兵三年以上者。每星期加薪壹元五毛四仙。少校以下之軍官加四元六毛二仙。現在兵工廠服役之青年。將被徵往亞洲作戰。往亞洲作戰之兵。每星期加薪七先令。軍官每星期加三磅拾七先令。

倫敦廿二日電。布魯舍爾通訊。比國王子差路斯昨在其國會就攝政王舉行宣誓典禮。因其兄利阿普王現在德作囚。故其誓詞云。「我決在德軍之下服務至正式王復回而已」。

德軍用地圖較詳明

美第一軍廿二日電。據某軍官稱。美軍近來前進中僅壹德軍用地圖站。軍地圖上僅屬虛計之路線。而德之地圖則完全清楚云。在美

斯鐸廿二日電。德宣傳部長甲步斯最近之宣傳。欲離間各國。其方法是僞造英國及聯盟國之郵票印花。

斯鐸廿二日電。德宣傳部長甲步斯最近之宣傳。欲離間各國。其方法是僞造英國及聯盟國之郵票印花。